

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

VEJAS ESTAMPAS, QUE PARECEN NUEVAS

¡Dos pobres ruínas!
Hacia el año 1812, allá en las postrimerías de las Cortes extraordinarias de Cádiz, un alto personaje llegaba a las puertas del pueblo. En la traza, demostraba ser hombre de alguna ejecutoria. Le acompañaba un viejo criado. Escaso le acompañaban ambos. El coche rebagaje conducía a los campos, perdiéndose en las sinuosidades polvorrientas de la carretera. Señor y vasallo—siquiera en menor parte este dictado subsistiera en el toruoso laberinto de callejuelas. El poblado era entonces un hacinamiento barroco de cuevas soterradas en las inmediaciones del murallón del castillo moruno. Mostraba cansancio el personaje, cansancio de vivir. Iba delante, deteniéndose para respirar y espaciar la mirada. Hacía muchos años que fallaba de aquel lugarillo de paz. Se lo llevaron de allí siendo todavía un niño; y así como si fuera una aparición de ensueño, recordaba la silueta de la atalaya que aún se erguía sobre la roca viva de la montaña.
—Nuestra cuna, Guzmán—dijo al viejo acompañante, que le seguía—; aquí está nuestra cuna.
—Verdad es, señor.
Había tal dejo de tristeza en las palabras de aquel, que Guzmán le notó algo extraño. Estaba llorando su señor y nunca había llorado!
—Todo vuelve a su ser; y todo es miseria, menos Dios.
V continuaron andando por entre las callejuelas... Y también el criado—estampa antigua, espejo de leales—, lloraba en silencio.
Apenas sí despuntaba el alba.
—Estos sencillos moradores de Campaniles no sospecharán que venimos a refugiarnos aquí. ¡Dos pobres ruínas, Guzmán! Tú, enfermo, agotado, ya casi en el umbral de la muerte; y poco menos que tú tu señor. Que ahora es cuando se piensa en lo pasajero de las cosas humanas; ahora que ya somos energías que se perdieron en la lucha y que pronto seremos pasto de gusanos.
En la calma enervadora de la mañana acribillada, el pueblo recordaba su perfil de aduar. Del hondón surcado de cauces, subían vahos acariciadores de agua entre peñas. Y se desprendían los cálices florales, desmayándose sobre las espumas; y los trinos de los pájaros en república saludaban la presencia del Señor.
Llegaron a un montículo desde el que podía contemplarse, hasta el confín, la extensión campesina. Dormía aún el pueblo, agazapado en un rincón. La esquililla de las oblatas, agitóbase, alegre, en su campanil. Y era la mancha blanca del convento—clavado sobre un tejó, festoneado de álamos—, la única nota poética del caserío.
—También nosotros venimos a dormir. ¿Verdad, Guzmán?
—Verdad es, señor.
—A dormir por siempre—continuó— Ya ves cómo, al final de la jornada, nos iguala la muerte. No vale que yo sea hijo de grandezas y ostentaciones, si tú, mi fiel criado, tienes una envoltura carnal condenada a no ser, como la mía.
Guzmán, ahogando su congojo, replicó:
—Yo quiero morir cuando mi señor agote sus días en el lugar apacible de nuestra cuna. Mi señor ha sido bueno para mí, ¡para todos! que a todos nos trató con cariño y con largueza. Y mi vida, suya siempre, suya ha de serlo hasta que se nos cierren los ojos y nos lleven a descansar.
—Allí será.
Y extendió el brazo, señalando el cementerio lejano.
—Tan grande y dilatada que es la vida y tan chiquito como es el refugio para la eternidad; que bastan unos centímetros de tierra para sepultarnos.
Quedóse, luego, pensativo. Tenía la montera aprisionada en los dedos largos, aristocráticos, marfileños, dando al viento la testa cansa. Acordándose de aquel don Rodrigo Velázquez, que pintó el Greco, no echáremos de menos su porte austero, casi ascético. Aquella la faz amarillenta; amplia frente serena, ya rugosa; agudo el mentón. La cabeza encuadrada en los hombros poderosos, en los que el herrero de llevarlo, hubiera bastado para hacerlos evocar el diseño de un caballero español. Recto, alto, con expresión prócer; un delgado mostacho que perdía su rigidez sobre las comisuras de los labios.
A su lado, Guzmán completaba la vieja estampa. Había tal ternura en aquella manera de elevar los ojos hundidos, interrogantes, en la ruina física del caballero, que parecía decirle: «¡Ay, mi señor, cuán derrotado venis y qué poca cosa somos ya!»
Derrotado, sí; bien lo advertía el criado incondicional, saltéite que nunca dejó su calidad de siervo. Derrotado, enfermo y pobre. Al menos, con mengui de sus tierras, ya que las hipotecas que se enredaban en ellas le tenían en rehen de prestatarios y gabelistas. Guz-

LAS ESCUELAS DE VISTAHERMOSA

A no dudar, la travesura del rapaz— como de unos once años—, había sido planeada y concebida por él. Empezó por buscar libros de entretenimiento, aventuras y correrías, anecdóticos, historias y falacias que pusieran hervor en la fantasía y la acometieran de prurito andariego. Ya sabía sacar el nietecillo de don Jesús provecho de la lectura—siquiera fuese el de agrandar las perspectivas y horizontes del ensueño—, y, como no hallara lo que buscaba, dióse a echar libros abajo hasta dejar vacíos los anaqueles. Los libros, ya en despojo de su habitual asiento, amontonábanse en el entarimado de la estancia. Los había de armas y letras; de todas doctrinas y ejemplos sentenciosos, de curiosa filosofía, de ameno discurso, de grave meditación; novelas lúbricas, tal cual índice de nobleza, electuarios y folletillos raros... y algún sabroso brote de picardía que los hidalgos de antaño solían leer a hurto de curiosos y soplores.
No contento con derribarlos tan sin piedad, el pequeño Santullano los fue, luego, arrojando a la calle donde un conclave de chiquillos redrojos celebraba con gritos y aspavientos la singular hazafa.
—¡Otro...! ¡Otro...!—voceaban.
Y en punto de ir a tirar un ejemplar mamotreto de pastas en cuero, en el mismo vano de la puerta se dibujó la figura cenefia del abuelo.
La claridad de la tarde vernal penetraba por el herraje adusto de los ventanales. El campo, no lejano; las yuntas, abriendo surcos en la tierra de Castilla; en remansos jugosos, sobre la hierba cenicienta, pastores y cabras; en la crestería azulenta de las montañas, un reposo del aire, una mansa caricia serrefia, como si todo, alrededor de las cumbres lontananas, se contagiara de infinito.
Nada dijo el anciano que sorprendiera al niño. Al contrario, cualquier desahucio o seco impetu hubiera provocado la pavora del muchacho. Fue a él, con mimo; tomóle de la mano y, un momento—al cabo de sentarse despaesadamente en el sillón antiguo que había servido de escabel al auzar—, quedósele mirando en los ojos.
—¿Qué has hecho?—le preguntó.
Enmudeció el niño. Toda la Niñez enmudeció por él. Le interrogaba una existencia agostada ya. Entre la aurora naciente, juvenil, llena de arrebatos de luz y líricas fragancias y la melancólica dulcedumbre del crepusculo huidero, la vida, ¡joda la Vidal, pugnaba junto a aquellos libros que la irreflexión infantil había amontonado en el ámbito frío de la biblioteca.
—¿Qué has hecho?—le repitió.
La astrosa chiquillería, en la calle, seguía gritando:
—¡Otro...! ¡Otro...!
Entonces, el abuelo Santullano recogió de las manos de su nieto el libro que intentaba arrojar a los rapaces. Y leyó, en orlillo sobre la cubierta en cuero: *El ingenioso hidalgo don Quijote de la Mancha*.
—¡Pobre de tí, nietecillo mío, flor de ternura, si en edad tan corta así los maltratas y desprecias...! El autor de este libro, el más grande e impar de nuestros ingenios, dijo bien lo que son los libros: *hijos del entendimiento, luces del alma*. Amalos, en vez de destruirlos. Ellos te dirán la palabra precisa, cuando tengas necesidad de ella, te descubrirán caminos sin fin; serán alivio a tus jornadas; prenderán en tu alma pura florilejas de meditación, brotes de piedad, y semillas fecundas en los surcos de tu conciencia. Amalos, nietecillo mío; no sabes lo que has hecho. Tu abuelo los debe... lo que no encontré en la vida: el ideal y el ensueño; y toda su torpeza—que reconozco en esta hora que me acerca al adiós postrero—, ha consistido en no saber discernir que, si bien, como dijo Cervantes, todos los libros son hijos del entendimiento, no todos son luces del alma. Algunos, los más acaso, envenenan y dañan; otros, los menos—producto de selección—, nos embriagan con las más finas esencias. Y en todos hallarás el grano, la flor o el fruto que a tu sentimiento queda poder separar, gustar o aprisionar. Amalos; ellos escribirán en tu frente la serenidad sublime del pensamiento; serán acicate de tu voluntad, estímulo y galardón de tu heroísmo, aliento de tu fe... Una hoja de un libro bueno—bueno, porque el autor, émulo de Dios, pone en él lo mejor de su ser, lo más limpio de su conciencia es, a veces, como un pañuelo de papel donde los hombres—hombres y ancianos como yo—, esconden y sepultan las lágrimas que una vida harto trabajada les proporciona.
Luis González López.

DE LA PROVINCIA

¿Por qué sería?
El Juzgado de Instrucción de Castro del Río instruye diligencias con motivo de las heridas que sufre en el cuello el vecino de aquella villa Manuel Fernández Nieto, cuyas lesiones parece que le fueron inferidas por Concepción Ruiz Villalba.
Hurto de uva
En Montilla ha sido detenido el vecino Miguel Polonio, que fue sorprendido cuando hurtaba uva en una viña de aquel término.
El detenido ingresó en la Cárcel a la disposición del Juzgado.
Accidente del trabajo
En la finca los Majadales, del término de Almodóvar del Río, se causó lesiones de consideración cuando sacaba piedra el vecino de aquel pueblo Francisco Prieto Bermudo.
El Juzgado de Instrucción de Posadas instruye sumario para depurar las responsabilidades a que haya lugar.
El peligro de los cohetes
Con motivo de la fiesta que se ha celebrado en Villaviciosa, su Ayuntamiento había organizado una función de fuegos de artificio.
Uno de los cohetes, mal dirigido, cayó sobre una caseta de juguetes de la propiedad del vecino de Córdoba Rafael Torres Aguilar, prendiendo fuego a la lona del techo de la tienda, que resultó destruída.
Las pérdidas se calculan en unas 167 pesetas, aproximadamente.

DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas
Ayer visitaron al gobernador civil don Carlos Palanca y Martínez de Fortún los señores siguientes:
Don Fernando Romero de Torres, don Antonio Moreno, don Manuel Blanco Cantarero, don Francisco de P. Lara Benítez y el secretario del Ayuntamiento de la Victoria.
Traslado de un preso
Se ha dispuesto el traslado del preso Rafael Terrezuelo Medina, desde la Cárcel de Espejo a la de Córdoba.
De minas
Ha sido anulado el expediente poseedor de la mina denominada San Luis, en el término municipal de Fuente Obajuna.
Revista de las fuerzas de Seguridad
Procedente de Sevilla llegó el capitán del Cuerpo de Seguridad señor Bahul, para revistar las fuerzas de esta plantilla.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Instancia
La maestra doña R. Iela Cabrera Peláez eleva a la superioridad una instancia en súplica de que se le conceda permiso para poder asistir a exámenes.
Expediente
El inspector de la 2ª Zona remite a esta Sección Administrativa el oportuno expediente para la concesión de treinta días de licencia solicitados por la maestra de la Carlota doña María Ana Saldaña.
Títulos
Se han recibido en este Instituto general y Técnico los títulos de Bachiller por el antiguo plan de estudios correspondientes a la señorita Rosario Font del Riego, don Angel Martín Córdoba de Benavente y don Martín Teleforo Muñoz López.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer
Francos cierre. 23 30
Libras cambio medio. 28 745
Libras cierre. 28 79
Dollars. 5 93
Interior 4 por 100 al contado. 71 20
Exterior 4 por 100. 86 25
Cédulas 4 por 100. 90 00
Ídem 5 por 100. 99 00
Ídem 6 por 100. 109 75
Acciones del Banco España. 630 00
Ídem de Tabacos. 205 00
Acciones del Banco Español del Río de la Plata. 185 00
Ídem Azucareras preferentes. 105 50
Ídem ordinarias. 41 75
Ídem de Ferrocarriles del Norte de España. 540 00
Ídem M. Z. y Alicante. 525 00
Acciones Banco Hispano Americano. 205 00

La sección completa, al mando de su jefe el señor Alcaraz Polo, formó con todo su armamento y realizó diversos ejercicios de conjunto.
El señor Bahul felicitó efusivamente a don Francisco Alcaraz por el estado de disciplina y policía observado en las fuerzas de su mando.

PULMON Y CORAZON RAYOS X
Clínica R. Castellano
PLAZA DEL ANSEL, S/N. NÚM. (SAN HIPÓLITO)
Consulta de once a cuatro.

TRIBUNALES
Sentencia
En la Sección segunda de esta Audiencia se ha condenado a Teodoro Isaías Valero Aparicio, procesado en el Juzgado de Pozoblanco, por el delito de tenencia ilícita de armas, a la pena de un mes y un día de arresto mayor y cien pesetas de multa.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

El regreso del marqués de Estella

La Asamblea Nacional

La terminación de la guerra de Marruecos

MADRID
Regreso del marqués de Estella
A las diez y diez de la mañana regresó a Madrid en el Sudexpreso, procedente de San Sebastián, el marqués de Estella.
Le acompañaban su hijo don Fernando y su hermano don José.
En la Estación del Norte le esperaban los ministros, las autoridades y demás representantes del elemento oficial, el alto personal de los Ministerios, generales, jefes y oficiales, comisiones de la guarnición y de la Unión Patriótica y muchos amigos particulares.
Al descender del tren el jefe del Gobierno fue acogido con aclamaciones y vítores a España, a la Virgen del Pilar, al salvador de la Patria y al hombre más honrado.
Saludó el marqués de Estella a los ministros y otros señores y durante unos momentos habló particularmente con el general Sanjurjo, a quien citó para mañana, a las doce, en el Palacio de Buenavista, con el objeto de tratar del homenaje nacional que el 12 de Octubre se ha de tributar al Ejército de Marruecos, con motivo de la terminación de la guerra.
Luego, citó a los ministros para reunirse con ellos en el Ministerio de la Guerra, a donde él había de dirigirse.
Anunció a los periodistas que la reunión que el Consejo de Ministros había de celebrar por la tarde estaría dedicada al despacho de expedientes.
Reunión de los ministros
El Consejo de Ministros se reunió a las diez y media en el Palacio de Buenavista, bajo la presidencia del marqués de Estella.
Terminó la deliberación a las dos y media de la tarde.
A la salida, el jefe del Gobierno dijo a los periodistas que el ministro de Trabajo les facilitaría una referencia de la reunión que acababan de celebrar.
También les dijo que había entregado a la Oficina de Censura copia del preámbulo del decreto de constitución de la Asamblea Nacional, con encargo de que facilitaran a la Prensa copia de aquel documento.
Dijoles asimismo que a la vez les sería entregada a los periodistas una nota que publicaba en recuerdo del acto del 13 de Septiembre y la constitución del Directorio Militar.
Poco después salió el ministro de Trabajo don Eduardo Aunós.
Según había anunciado el marqués de Estella, les facilitó aquél la referencia del Consejo de Ministros que se acababa de celebrar.
El señor Aunós les dijo que se había comenzado a tratar del reglamento para la constitución de la Asamblea nacional, habiendo sido examinada la mitad del mismo.
Agregó que en sucesivas reuniones ministeriales continuará hasta su terminación el estudio de aquel reglamento.
—En el Consejo que se ha de celebrar por la tarde—dijo el señor Aunós—se tratará de los asuntos que los ministros tenemos pendientes de aprobación.
—Hemos hablado también del viaje del Rey a Galicia y se ha acordado que el ministro de Marina acompañe a S. M.
Asimismo hemos tratado de los actos que se ha de celebrar el día 12 de Octubre en celebración de la terminación de la guerra de Marruecos.
A tal efecto, el jefe del Gobierno publicará una extensa nota, cuyas cuartillas nos ha dado a conocer.
Los Ayuntamientos celebrarán actos,

tanto en las capitales como en las demás poblaciones, en honor del Ejército.
Se celebrará misas y habrá desfiles de tropas por la mañana.
Por la tarde, los soldados serán obsequiados con banquetes o meriendas.
El señor Aunós terminó ratificando la noticia de que el Consejo había de reunirse a las siete de la tarde en la Presidencia y que luego irían los ministros al Palacio de Buenavista, para celebrar con una cena la fecha del 13 de Septiembre.
Felicitaciones
El marqués de Estella recibe numerosos telegramas, telefonemas y cartas de felicitación con motivo de la firma del decreto de constitución de la Asamblea Nacional.
En su mayoría son de España y figuran entre las felicitaciones las de los Ayuntamientos, Diputaciones y Uniones Patrióticas.
En las del Extranjero figuran las del Príncipe Arsenio de Serbia y el duque de Santa Elena, que se encuentra en París.
El 13 de Septiembre
También con el objeto de felicitarle por la firma del decreto de constitución de la Asamblea Nacional y por el cuarto aniversario de su exaltación al Poder, han visitado al marqués de Estella muchos señores, en su despacho del Ministerio de la Guerra.
Cuéntase entre ellos al fiscal del Tribunal Supremo señor Crehuet, el gobernador del Banco de España señor Vergara, el presidente del Círculo de la Unión Mercantil y los generales señores Mayandía, Hermosa Kith y Ruiz del Portal.
Cátedra en Sevilla
Se ha convocado a oposiciones para proveer la plaza de Geografía política y descriptiva vacante en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Sevilla.
De Gobernación
En el Ministerio de la Gobernación ha despachado con los cuatro directores generales de aquel departamento don Severiano Martínez Arido.
Junta Paritaria
El señor Carrasco ha visitado al ministro de Trabajo señor Aunós.
Le habló de la constitución de la Junta Paritaria de obreros y patronos del ramo de electricidad, de Granada.
Visitas
También han visitado al señor Aunós, en su despacho del Ministerio de Trabajo, el general señor González Núñez y el teniente coronel señor Sánchez Rico.

La Asamblea Nacional

POR TELEGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

MADRID 13, 11:30 NOCHE.

El preámbulo del Decreto

El preámbulo del Decreto convocando a la Asamblea dice que a los pocos meses de gobernar el Directorio, surgió la idea de convocar a una gran Asamblea para que sirviera de controversia y asesoramiento del Gobierno.

Dificultades impuestas por la necesidad de encauzar la vida nacional y robustecer el Poder ejecutivo, motivaron el aplazamiento.

Hoy las circunstancias han cambiado y existe confianza en la opinión pública y en la disciplina social.

El Gobierno no ignora en que grado y con que recursos se intentó hacer el vacío alrededor de este suceso de valor histórico.

Podíamos haber convocado unas Cortes recurriendo a procedimientos tradicionales que nos hubieran dado una enorme y dócil mayoría, pero renunciamos a ello por entender que ese camino traería consigo el resurgimiento de ambiciones y significaría la vuelta al funesto caciquismo.

Expone el carácter de la Asamblea, así como el sentido de la parte dispositiva del decreto.

Agrega que no faltará la crítica negativa, pero que es propósito del Gobierno continuar su norma de despertar, educar y movilizar la ciudadanía a lo cual las Uniones Patrióticas vienen cooperando con decidido empeño.

La parte dispositiva

El articulado del decreto convocando a la Asamblea nacional está redactado en la siguiente forma:

Artículo primero: El segundo lunes del mes de Octubre se reunirá en el Palacio del Congreso una Asamblea deliberante que tendrá carácter nacional, dirigida y encauzada por el Gobierno y dotada de facultades propias.

La Asamblea preparará y presentará escalonadamente al Gobierno, en el plazo de tres años, con carácter de anteproyecto, una legislación general completa que a su hora será sometida al sincero contraste de la opinión pública.

Dicho plazo de tres años expirará el último sábado del mes de Julio de 1930. El Gobierno, en casos excepcionales, podrá ampliar o reducir el mencionado plazo.

La Asamblea podrá fiscalizar la actuación del Gobierno y enjuiciar en todo lo referente a política general a partir de primero de Junio de 1909. Estudiará las propuestas y los proyectos que se desprendan de la viviente actualidad y propondrá las economías que puedan introducirse en los cargos públicos sin perjuicio del servicio.

Los asambleístas, por medio de la Mesa, harán llegar al Gobierno cuantas deficiencias, errores o irregularidades acusen a la administración pública.

Los asambleístas podrán por escrito anunciar interpelecciones sobre cualquier asunto en el plazo de ocho días al ministro que corresponda, el cual contestará o rechazará la interpelección.

Se podrá nombrar comisiones de Asambleístas con plenos poderes para realizar inspecciones.

La Asamblea trabajará normalmente, excepto los días de fiestas religiosas o nacionales, en sesiones o comisiones.

La última semana de cada mes celebrará cuatro sesiones plenarias como máximo. La duración normal de cada sesión será de seis horas.

Las sesiones serán públicas con asistencia de la Prensa y para censurar las galeras se establecerá una oficina en el mismo edificio de la Asamblea.

El presidente de la Asamblea podrá suspender accidentalmente el carácter público de las sesiones. La entrada a estas harase mediante papeletas y la permanencia en el Salón se la reservarán rigurosamente el Gobierno y los asambleístas.

Artículo segundo: Para las informaciones de Prensa se darán las mayores facilidades. Serán precisos pases especiales.

La Asamblea se dividirá en dieciocho secciones y cada una estará encargada de un asunto. Habrá una sección de responsabilidades políticas. Las secciones

tendrán un presidente, un secretario y tres vocales.

La discusión en las secciones corrientes será siempre oral, y en las secciones oral o escrita.

Las sesiones durarán cada una seis horas.

Habrán un presidente, cuatro vicepresidentes y cuatro secretarios. El presidente, dos vicepresidentes y dos secretarios serán nombrados por el Gobierno y los demás por la Asamblea.

El presidente tendrá tratamiento de excelencia, coche y 25.000 pesetas para los gastos de representación. Dirigirá las discusiones e interpretará el reglamento.

Los vicepresidentes tendrán diez mil pesetas de gastos de representación y los secretarios cinco mil, compatibles con las dietas de asistencia.

Para las comisiones y delegaciones oficiales que se le confíen, los presidentes y secretarios tendrán coche.

Compondrán la Asamblea en todo momento un número de personas mayor de trescientos veinticinco y menor de trescientos setenta y cinco.

Podrán pertenecer a ella indistintamente varones o hembras solteras, viudas o casadas autorizadas por sus maridos, siempre que ellos pertenezcan a la Asamblea. Todos los miembros de esta serán mayores de veinticinco años y tendrán tratamiento de señoría. La designación se hará por Real Orden, acordada en Consejo de Ministros, antes del día 6 de Octubre.

Habrán un representante municipal y otro provincial por cada una de las provincias y otro de cada organización provincial de la Unión Patriótica.

Habrán otros por derecho propio por las categorías o los cargos que ejerzan, representaciones de la cultura, producción, trabajo, comercio y demás actividades de la vida nacional.

La representación municipal recaerá en el alcalde o en el concejal nombrado para ello por elección, que se realizará el 2 de Octubre mediante papeleta en las capitales de provincia. La representación de las Diputaciones la ostentarán los que sean designados por mayoría en elección ordinaria.

Artículo tercero: Las representaciones de las Uniones Patrióticas correspondrán a los presidentes provinciales. Constituirán la representación del Estado los directores generales y representantes de Consejos, Patronatos u otros organismos.

Los ministros no pertenecerán a la Asamblea, pero podrán intervenir en la labor de las secciones y comisiones así como en los plenos.

Los representantes por derecho propio serán los capitanes generales del Ejército y la Armada, jefe de Estado Mayor de la Armada, presidentes de los Consejos de Estado, del Tribunal Supremo del Consejo Supremo de Guerra y Marina, Hacienda Pública, diputación de la grandeza de España, Arzobispos, Fiscal del Supremo, gobernadores del Banco de España, del Hipotecario y del Crédito Local, presidentes de los Consejos de Trabajo, Instrucción Superior, Fomento, Consejo Superior Bancario, capitanes generales de Madrid y Barcelona, Gobernador de Madrid, Oisipo, Presidente de la Diputación, Presidente de los Somatenes, vocales de la comisión codificadora y consejeros de Estado.

Figuran en el decreto otros artículos relativos a las representaciones de las Academias y Prensa.

Los asambleístas no gozarán de inmunidad. En caso de detención se tendrá que dar cuenta al presidente de la Asamblea.

Los asambleístas que residan fuera de Madrid tendrán pases de libre circulación de ferrocarriles desde el punto de residencia a Madrid.

Los asambleístas que residan en provincias devengarán cincuenta pesetas por asistencia a las sesiones plenas y veinticinco por asistir a las secciones y comisiones.

Los asambleístas de Madrid percibirán dietas de veinticinco pesetas. El Gobierno dictará por Real orden el reglamento de la Asamblea.

Plaza de Toros.-Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto.
FUNCION PARA HOY MIERCOLES 14 DE SEPTIEMBRE DE 1927
A la diez y media de la noche.—Cinematógrafo.—Magnífico programa.—Por última vez la tercera y cuarta partes de la sexta jornada, final de la interesantísima serie francesa, LA DAMA MISTERIOSA.—GRANDIOSO ESTRENO de la bellísima película en dos jornadas y ocho partes, MUJER GUARDA TU CORAZÓN.—La película dedicada especialmente a la mujer.—Precios: Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'20.—La taquilla se abre a las ocho de la noche.—Música: Jueves, GRAN REESTRENO.—LA FIERA DEL MAR.—En breve inauguración de la temporada en el Gran Teatro.—DEBUT de la Compañía de Comedias «MAURENT», que procede del Teatro Infanta Isabel, de Madrid.—Primera actriz, Antonia Guerrero.—Primer actor, Mariano Asquerino.—Director artístico, Luis Maurente.

ESPECTACULOS DE LA EMPRESA A. CABRERA

FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 14 DE SEPTIEMBRE DE 1927
STADIUM AMERICA.—No hay función.—El domingo presentación de CHARLOT, FATIION Y SU TONTO, lidiando dos ocales de la acreditada ganadería de don Antonio Natera y debut de otras grandes atracciones.

PARQUE RECREATIVO.—Cine aristocrático.—Centro de reunión de familias.—A las once de la noche.—Colosal programa.—La película en dos partes, EL TAXI.—ESTRENO de la película cómica en dos partes, LA OBRA MAESTRA DE CASIMIRO.—ESTRENO de la gran superjota, en seis partes, de la acreditada marca GAUQUONT, titulada ANTES DE LA DICHIA.—Precio único: Silla, 0'50 pesetas. SALON DE SAN LORENZO.—No hay función hasta el próximo sábado.

Stadium América. (Empresa A. Cabrera)

El domingo 18 de Septiembre de 1927 harán su presentación en este concurrido local, entre otras atracciones, los descacharantes y graciosos toreros cómicos
Charlot, Fatigón y su Tonto
que haran las delicias de la concurrencia.

A partir de esta fecha y para mayor comodidad del público, tanto de gradas como de sillas, la grada de madera (desmontable) ha sido colocada al final del campo Stadium, quedando de esta suerte a disposición del público toda la localidad que antes se empleaba en los partidos de Fútbol. De esta manera la PLAZA ESTILO AMERICANO, ampliado su anillo diez metros más, queda instalada en el centro del campo, resultando de ahí que el público de sillas y el de las gradas se encuentren completamente separados y tanto uno como otro puede utilizar las localidades construidas anteriormente de mampostería.

La feria de Santaella de Córdoba

Durante los días 8 al 10 se ha celebrado la feria. Alegre diana anunció el comienzo de los festejos. En las primeras horas de la mañana del 8 acudió el vecindario al mercado de ganados; comenzaron los tanteos y unos tratos concluyeron y otros finalizaron al día siguiente, después de ver lo que convenía a cada cual.

El ganado vacuno, mular y de cerda ha sido muy solicitado, en particular el primero, que ha adquirido buenos precios. El caballo no ha tenido mucha demanda y el asnal tampoco se ha movido demasiado. El cabrito sí se ha pagado bien y, en cambio, del lanar pocas transacciones se ha hecho. No damos precios por haber mucha disparidad.

Poco conocido aún este mercado, necesitase hacer una previa labor de propaganda intensa. Veremos si el año próximo, hecha esta propaganda, acuden aquí más compradores y adquiere el mercado de Santaella la importancia a que tiene derecho por su situación, enclavado en el centro de una de nuestras más ricas zonas agrícolas.

Como santallanos estamos obligados a engrandecer su feria, como tenemos el deber de contribuir con nuestro esfuerzo a intensificar cuanto signifique progreso en cualquiera de sus manifestaciones que, aunque poco a poco, llegaremos de seguro a no verlo como ahora, poco menos que agotado.

Por quien corresponda debe cuidarse de que no falte para el ganado agua abundante y pastos, que elementos hay para que pueda ser este mercado uno de los mejores de la provincia.

Dos funciones religiosas muy solemnes se han celebrado en el bonito Santuario de Nuestra Señora del Valle, que dista un kilómetro de esta villa. La primera fue costada por el Ayuntamiento y la segunda por la colecta que anualmente hace la Hermandad. Tanto en una como en otra, el sermón estuvo a cargo del respetable sacerdote don Antonio Muñoz Repiso, que cantó admirablemente las glorias de la Virgen.

Un lucido coro de señoritas de la localidad, preparadas por doña Valle Piña y acompañadas por dos sochantres cantaron con afinación y gusto durante la solemne función.

Los de los caballitos, norias, barcas y puestos de juguetes han hecho su agosto.

La víspera de los festejos se hizo un reparto de pan a los pobres, que fue costado por unos cuantos señores particulares, y en los días de feria el Ayuntamiento repartió otra limosna de pan. Bien están esas limosnas, que llegan cuando no es muy poca la necesidad, y pensamos en remediar la crisis del trabajo, que ni admite dilaciones ni debe tener espera.

Por último, dediquemos un aplauso a los que con excelente gusto han sabido iluminar la fachada de las Casas Consistoriales.

El Corresponsal.

—Ha marchado a Alhama de Granada el rector de la parroquia de Santiago don Emilio Salinas Díezgué.

—Se encuentra enfermo el culto abogado don Antonio Areal Colinet. Deseamos su pronto restablecimiento.

—Marchó a Granada don Francisco Amián Costi.

—Regresó de Málaga la familia del director del Monte de Piedad don Manuel Delgado.

—Pagos para hoy
Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy los libramientos siguientes:
Don Fernando García, don José Carretero, don Juan Callego, don Vicente Mayor, don Juan Pérez y don Miguel Cabrera.

DE SOCIEDAD

Con objeto de incorporarse a la Escuela que se encuentra fundada en Bilbao, salió anoche en el expreso para Madrid nuestro querido y distinguido amigo el alférez de Fragata don Luis Sánchez Pinzón.

—Ha marchado a Madrid, donde pasará una temporada con su familia, el doctor don Diego Canals, médico de la Casa de Maternidad.

—Ha marchado a Alhama de Granada el rector de la parroquia de Santiago don Emilio Salinas Díezgué.

—Se encuentra enfermo el culto abogado don Antonio Areal Colinet. Deseamos su pronto restablecimiento.

—Marchó a Granada don Francisco Amián Costi.

—Regresó de Málaga la familia del director del Monte de Piedad don Manuel Delgado.

DE HACIENDA

—Pagos para hoy
Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy los libramientos siguientes:
Don Fernando García, don José Carretero, don Juan Callego, don Vicente Mayor, don Juan Pérez y don Miguel Cabrera.

Junta Administrativa de Servicios Agrícolas Provinciales

JAEEN
ANUNCIO

Acordada por esta Junta Administrativa la adquisición de cuatro burros garafiones para la cubrición de yeguas y de dos jacas burreras para el servicio de las Paradas de Sementales que han de establecerse en esta provincia, se abre un Concurso con dicho fin durante los días 25, 26 y 27 de Septiembre actual, coincidentes con la Feria de la Salud que se celebra en esa Capital.

La Comisión se reserva el derecho de someter todo ejemplar a las pruebas que tenga por conveniente para el mejor acierto en la elección del mismo.

Los garafiones no tendrán más de tres años y las jacas burreras, a lo sumo cinco años, y de talla menos de dos dedos y más de uno.

Los señores concursantes podrán dirigirse para tales efectos y durante los días señalados anteriormente en el Hotel Regina, de 9 a 11 de la mañana.

Lo que se hace público por medio de este anuncio oficial, para general conocimiento.

Jaeén 12 de Septiembre de 1927.—El Presidente Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico Provincial, José de Viedma.

Gacetillas

El cartel de la Feria
Con atento besalamano del presidente de la Comisión de Ferias y Fiestas don Enrique Salinas Anhelegra, recibimos un ejemplar del cartel anunciador de la próxima Feria de Otoño.

El cartel, obra notable del joven artista don Fermín Sánchez Cantos, de Málaga, ha sido excelentemente litografiado por la Casa de Simeón Durá, de Valencia.

Agradecemos el obsequio del ejemplar.

La calle de Valladares
Los vecinos de la calle de Valladares ruegan al señor Alcalde que disponga el arreglo de un caño de desagüe que, procedente de la calle del Naranjo, vierte en la vía primeramente expresada, produciendo malos olores y que constituye un peligro para la salud pública.

La Cámara de Inquilinos de Córdoba
Prosiguen con gran actividad los trabajos de organización para crear en nuestra ciudad la Cámara Oficial de Inquilinos, pasando ya de quinientos el número de adheridos a la idea.

En la próxima semana serán convocados todos los señores adheridos a esta iniciativa para designar el Comité organizador y la ponencia que ha de redactar el correspondiente Reglamento.

Mientras tanto, se siguen recibiendo adhesiones en el domicilio de nuestro compañero en la Prensa don Julio Baldomero Muñoz, Eduardo Dato, 10 (altos).

Defunción
Victima de cruel dolencia, sufrida con cristiana resignación, ha fallecido en Pedro Abad el farmacéutico de aquella población don Rafael Pérez Porras.

Su muerte ha producido general sentimiento en la expresada localidad, donde el señor Pérez Porras era justamente estimado por sus excelentes prendas personales.

Rogamos a Dios por el descanso del alma del finado y enviamos nuestro sentido pésame a la señora viuda doña Fernanda Cabanás y demás familia doliente, en la que figura nuestro querido amigo don Rafael Cabanás Vázquez de la Plaza, hermano político del finado.

El Monte de Piedad
El lunes próximo, día 19 del corriente, se celebrará en este Establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Oficina Central durante el mes de Noviembre último y que corresponde vender con arreglo a las estatutos de la casa.

Las alhajas podrán ser vistas en la Contaduría, donde se facilitará lista impresa de ellas.

El acto empezará a las diez de la mañana.

Detención de un descuidado
El guardia municipal número 36 detuvo ayer a Ricardo Ramos Romero, que aprovechándose del sueño de José Antonio Rivero le susurró de un bolsillo del chaleco la suma de veinticinco pesetas.

En la Comisaría de Vigilancia le fueron intervenidas cinco pesetas de la cantidad sustraída.

El detenido fue puesto a la disposición del Juzgado correspondiente.

Acto simpático
El lunes anterior, día del Dulce Nombre de María, se efectuó la entronización del Divino Corazón de Jesús en la casa de la señorita María Jiménez Méndez.

El acto, que fue celebrado por el virtuoso sacerdote don Liberato Juan, se efectuó en una de las habitaciones de la casa, donde estaba colocada una preciosa capilla, adornada con mucho gusto con flores naturales y artificiales.

A esta simpática y devota ceremonia asistió un buen número de señoras y señoritas que, después de concluido el acto, fueron obsequiadas por los padres y hermanos de la señorita Jiménez con dulces, vinos y fiambres.

Partos, Matriz, Niños de Pecho
DOCTOR ORTA
ESPECIALISTA
Duque de Fernán-Núñez, 11.

Detención de un reclamado
Por la pareja de requisitoria de esta localidad fue detenido ayer en la Estación Central un sujeto de Casariche llamado Luis Urbanejo Pinedo, quien ha sido puesto a la disposición del Juzgado Municipal del Distrito de la Derecha, por tenerlo reclamado, para cumplir la condena que le fue impuesta por el delito de hurto.

Rescate de caballerías
El día 9 del corriente le fueron hurtadas tres caballerías mayores al vecino de esta capital don Isaac Morgado Borrego, las cuales han sido rescatadas y aprehendidos los autores del delito, el día 12, por la Guardia Civil del puesto de Santa Fe (Granada).

LE INTERESA
Antes de comprar sus calzados visitad la casa José Rodríguez y se convencerá de la gran diferencia con que supera a las demás en precios baratos, buenas calidades y variedad de modelos.

Sigue liquidando todos sus calzados con gran rebaja de precios por traslado de local.
ALFAROS, 14.—CORDOBA

La fiesta de los procuradores
Según se tiene anunciado, el domingo, día 18 de los corrientes, a las diez y media de la mañana, se celebrará en la Iglesia de los Dolores la fiesta religiosa que anualmente dedica el Colegio de Procuradores a su Patrona la Santísima Virgen de aquella advocación, habiendo sido encomendado el sermón al elocuente orador sagrado don Mariano Ruiz Calero.

El Colegio de Procuradores, ejerciendo un acto de respeto, ha acordado en la Junta últimamente celebrada suprimir en señal de luto por los procuradores fallecidos el banquete que con motivo de la fiesta se obsequiaba a los asistentes a dicho acto y que solamente se conceda a los pobres acogidos en dicho asilo la comida extraordinaria que abona el Colegio.

La enorme cantidad
de ROTULOS vendidos en esta zona por el concesionario exclusivo para Andalucía y Extremadura de la ESMALTADORA BILBAINA, da idea de las ventas que ofrece tan importante fábrica. Pedidos a E. de Obregón, suc. de SERRANO Y OBRERO, N. Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212.

Un auto estropeado
Andrés López Gómez, conductor del automóvil número 2 442, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia que un carro de transporte que iba conducido por Pedro Serrano Gómez iba un fuerte golpe a su vehículo en la avenida de América, causándole desperfectos de consideración.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado municipal del distrito de la Izquierda.

Caida
En la Puerta del Rincón tuvo la desgracia de caer al suelo el niño Antonio Torres Gutiérrez, de seis años de edad, que se causó una herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha y erosiones en la rodilla izquierda.

Días felices
Son los actuales debido a la gran rebaja de precios que los Almacenes Hierro Aragón hacen a todos los artículos cuya rebaja permite al público comprar tejidos a precios irrisorios. Vea esta gran rebaja. Precios fantásticos. Librería, 9 y 11. Incomprendible baratura.

Mal hijo
Enrique Pedré Millán ha formulado denuncia contra su hermano Antonio porque maltrató al padre de ambos Vicente Pedré López y amenazó también al denunciante y a su cuñado José González porque le afearon su conducta.

Atropello
En la Comisaría de Vigilancia compareció el vecino de la Ramba Faustino Almagro Mures para denunciar que en la calle de la Rosa un carro de la matrícula de San Sebastián de los Ballesteros, número 11, arrolló dos cabras de la propiedad del denunciante, rompiéndole una pata a una de ellas y causándole grandes lesiones a la otra.

El denunciante ignora quién es el dueño del carro.

Accidente del trabajo
En la Casa de Socorro fue atendido ayer el obrero picapedrero Ferrnando Gutiérrez Ortiz, que se ocasionó una herida contusa en el dorso de la mano derecha.

La fruta prohibida
En una huerta del barrio de Occidente penetraron ayer tarde, con el propósito de hurtar fruta, Juan Mayor y Ángel Alba Raposo, siendo sorprendidos por un operario de la finca que los ahuyentó por el procedimiento persuasivo de los palos.

El segundo resultó con una herida contusa en el maxilar inferior y el primero con una contusión en el muslo en la Casa de Socorro.

Los algarines pasaron después a la Comisaría de Vigilancia, donde quedaron en calidad de detenidos.

EL COLEGIO ESPAÑOL

Quedando este Colegio desde primer porado al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba, la Dirección del mismo tiene la satisfacción de comunicar a los señores padres de sus alumnos y al público en general que la matrícula de enseñanza Colegiada de todos los centros análogos en la Nación empieza el día 1.º al 15 de Octubre el primer plazo y el 1.º al 15 de Mayo el segundo en el periodo ordinario y del 15 al 1 de Octubre, en el extraordinario, siendo dobles los derechos que se hagan en este último plazo.

La matrícula del Colegio queda abierta desde el día 1.º de Septiembre.

Chófer denunciado
Por contravenir las disposiciones de la Alcaldía, respecto a la circulación de automóviles, ha sido denunciado el chófer Joaquín Vázquez Padilla.

Inmorales
Han sido denunciados y puestos a la disposición del gobernador civil por cometer actos inmorales en la vía pública Salvador Fernández Blanco (s) Rosita y Antonio Ortega Urbano, ambos vecinos de esta capital.

Una cena cara
Carmen Rodríguez García, dueña de un establecimiento del Campo de San Antón, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Manuel Arzeuque, que trabaja en la finca denominada Los Angeles, quien después de hacer ochenta y ocho pesetas de gasto en comida se negó a pagar dicha suma.

AVISOS UTILES
Cura el Estómago el Bixir Saiz de Carls

CALLOS, DUREZAS, VERRUGAS
curan siempre con Pomada IRIS
(No lo dudel UNA peseta. Dr. Villaga)

SECCION RELIGIOSA
SANTO DEL DIA
Hoy: La Exaltación de la Santa Cruz.—Mañana: Los Dolores gloriosos de Nuestra Señora y San Nicomedes, mártir.

JUBILEO CIRCULAR
Hoy en la Real Iglesia de San Pablo, en sufragio de don Rafael López Amigo, a intención de sus hijos.—Mañana en la misma iglesia.

EN EL SANTUARIO DE LA FUENSANTA
Hoy, a las siete y media de la tarde, séptimo día de la solemne novena a la Santísima Virgen de la Fuensanta, con sermón que predicará don Francisco Bejarano Fernández, Canónigo.

Mañana, a las nueve, fiesta a intención de don Josefa Calderón, y a las diez, otra por don Eusebio Peñaiver.

EN SANTA CRUZ
Hoy, festividad de la Exaltación de la Santa Cruz, las religiosas franciscanas clarisas de este convento tendrán función solemne con exposición de S. D. M., y a las diez de la mañana.

EN SAN PABLO
Hoy tercer día de la solemne novena que al Beato Francisco de Posadas dedica su Hermandad, establecida en dicha Real Iglesia, dando comienzo al toque de oraciones con el canto del santo Rosario, letanía cantada y lectura de la novena, terminándose con el canto de los gozos al Beato.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez
Marqués de Boll 5 (antes Morillos). Teléfono 194
Plato del día: Pollos al jugo con patatas saltadas.

Restaurant El Tourist Bar
Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 207.
Servicio esmerado y económico.—Encargado el domicilio y con prontitud.
Plato del día: Bistec a la gallega.

Nuevo Bar y Restaurant montado a la medida
de Francisco González, Gran Capitán, 4 y 6
Teléfono 505
Servicio esmerado por cuberterías y a la carta
Helados de varias clases.
Plato del día: Ragut a la francesa.

Restaurant Ambos Mundos
(ANTIGUO CERRILLO)
Plaza de Cánovas, 2 y 4
Cocina francesa y española a cargo del acreditado cocinero Carlos Aragón.
— CUBIERTO DESDE 3 PESETAS —
Con tres platos y postre.
Vinos de las afamadas bodegas de A. Pérez Barquero.
Plato del día: Chuletas a la milanésa.

Pianolas Aeolian
Autopianos
Pianos
Instrumentos para Banda y Orquesta
Presupuestos gratis.—Accesorios de todas clases
Armonios.—Gramófonos.—Rollos.—Discos
Claudio Marcelo, número 13.—Córdoba
(Frente a la Campana).

Sucursal Piazza Hermanos a cargo
Viuda de Martínez Rücker
Catálogos gratis—Visite Exposición.



Unión Industrial Cordobesa, S. A.

Grandes fábricas de hielo, gaseosas y Agua de Seltz, instaladas con arreglo a los procedimientos más modernos.

Los productos de estas fábricas, se venden en todos los buenos establecimientos. En fábrica se expende el hielo, desde un kilo en adelante, y con servicio a domicilio desde media arroba.

Plaza Angel de Torres, número 3.—Teléfono número 3.—Córdoba

DE UTILIDAD

Si necesita comprar Somniers, Camas de campaña, Catres y Telas metálicas para los mismos, NO los adquiera sin antes consultar precios a
Rafael Rodríguez Jaraba
Teniente Carbonell, número 10.—Córdoba

Se construyen toda clase de somniers y telas metálicas en los tamaños corrientes y especiales.—Se colocan telas nuevas.—Entrega inmediata.
Se desean Representantes matriculados en pueblos importantes.

INVENTO MARAVILLOSO, 1921

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua del tocador. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía. Depositarios exclusivos para toda la región, Sucesores de Enrique Steinkeldt, Regina, 3. Sevilla.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Un manifiesto del general Primo de Rivera

En la Oficina de Prensa de la Presidencia fue facilitado un manifiesto que el marqués de Estella dirige al país con motivo de cumplirse el cuarto aniversario de su advenimiento al Poder. Elogia calurosamente a las fuerzas militares de mar y tierra y a los encargados de velar por el orden público. Agrega que han sido realizados los primeros esfuerzos que han dado como resultado el feliz término de la campaña de Marruecos, libertando así a España de muchas inquietudes. Dedicando un saludo a los generales que formaron parte del Directorio, cuya honrosa labor preparó el camino que hoy recorre el Gobierno para el engrandecimiento de la Patria. El ambiente de consideración en el exterior y el de paz en el interior dan al Gobierno facilidades para desarrollar su programa económico y social. Termina saludando al pueblo español al que desea todas las venturas que merece.

Lo que dice el marqués de Estella. El general Primo de Rivera, hablando con los periodistas dijo que la Asamblea Nacional realizará una labor de gran trascendencia y eficacia. Estarán representados en ella todos los sectores de la vida nacional. Figuran en la Asamblea por los cargos que ocupan los exvocales del Directorio generales Vallespinosa, Jordana, Hermosa y Mayanda. Las profesiones liberales tendrán cincuenta representantes en la Asamblea. Se han reservado ocho puestos a la Prensa y se han ofrecido a la Asociación de la Prensa de Madrid y a varios importantes periódicos. Añadió el jefe del Gobierno que no acompañará al Monarca en su viaje a Galicia. Irá con Don Alfonso a Ceuta para

asistir al acto de la entrega de la bandera del Tercio. Luego marchará a Barcelona. Terminó diciendo que estará ausente de Madrid toda la primera quincena de Octubre.

Parte oficial de Africa
El parte oficial de Marruecos facilitado en la Presidencia dice lo siguiente: Sin novedad en la zona del Protectorado.

Andrés Antón es trasladado a Alicante

Ayer, por la mañana, el juez especial que entiendo en el sumario por la falsificación de billetes regresó a Alicante en un automóvil de la Dirección de Seguridad.

En otro coche custodiado por la Guardia Civil fue trasladado a la expresada capital el jefe de la banda de falsificadores Andrés Antón.

En un tercer coche iba un sobrino de Andrés y su padre.

El otro sobrino que se hallaba detenido fue puesto en libertad por no resultar cargo alguno contra él.

Los exministros que irán a la Asamblea

Parece ser que los exministros que formarán parte de la Asamblea Nacional por los cargos que ostentan son los señores Arias de Miranda, Cierva, Cortezo, Goicoechea, Ortuño y conde de Lizárraga.

También se habla del señor Gimeno. El Gobierno

Es probable que el próximo viernes vuelva a reunirse el Consejo de Ministros.

El decreto de indulto a favor de los periodistas

En el gabinete de censura se facilitó copia del decreto relativo al indulto por los delitos de Prensa.

Se indulta del total de la pena impuesta a los reos de cualquier grado de responsabilidad en que incurrieran por medio de la Prensa.

Se exceptúa a los condenados por atentado y ofensas a las costumbres y a la honestidad.

Consejo de Ministros

A las siete menos cuarto de la tarde quedó reunido en la Presidencia el Consejo de Ministros.

El marqués de Estella llegó acompañado del duque de Tetuán.

El primero dijo a los periodistas que el Consejo estudiará algunos expedientes y que en otra reunión quedaría terminado el reglamento de la Asamblea, puesto que no apremia.

El Consejo terminó a las nueve y cuarenta y cinco.

El jefe del Gobierno dijo que habían despachado una nube de expedientes de varios departamentos.

Hoy—agregó—no podrán ustedes quejarse de la información. Ha habido decreto de la Asamblea, salutación al país y el decreto de indulto para los penados por delitos de Prensa.

El Presidente y los ministros marcharon al Ministerio de la Guerra para comer.

La nota oficiosa facilitada de los asuntos tratados en el Consejo dice lo siguiente:

Se aprobaron varios expedientes de agregación y segregación de Municipios.

Autorizando la construcción de un edificio para Correos y Telégrafos en Palma de Mallorca.

Idem la adquisición de un aparato linterna para el faro del Cabo de Peñas.

Instalaciones para embarque de carbón en los puertos de Musel, Avilés y San Esteban de Pravia.

Decreto fijando los auxilios que se concederán a los Municipios que construyan puentes y caminos para enlazar entre sí las carreteras a cargo del Estado o estas con puertos o estaciones de ferrocarriles.

Decreto del Ministerio del Trabajo constituyendo la corporación de la vivienda y fijando las facultades de su competencia.

Fueron aprobados otros expedientes de interés local.

Después de la comida en el Ministerio de la Guerra

Minutos antes de las doce terminó la comida con que el Presidente obsequió a los ministros.

También asistió a ella el general Sanjurjo.

Los periodistas aguardaron a los ministros.

Al de Gracia y Justicia le expusieron su agradecimiento por el indulto concedido a los periodistas.

El señor Ponte se limitó a decir que el decreto había sido cosa del jefe del Gobierno.

Los reporteros dieron las gracias al marqués de Estella.

Este preguntó qué impresión había producido el decreto convocando a la Asamblea.

Algunos periodistas le contestaron que había sido bien acogido.

Seguidamente el Presidente se despidió de los informadores.

La Asamblea y la Prensa

El «Heraldo de Madrid» dice lo siguiente:

Ante el decreto de convocatoria a la Asamblea nos ratificamos en que no alterará ni modificará en nada esencial el método del Gobierno vigente en España desde hace cuatro años.

La dictadura no se desvirtúa ni trastorna con ese concilio consultivo.

«La Epoca» se expresa del siguiente modo:

Personas que están cerca del Gobierno nos decían días pasados que los propósitos del Gobierno, al convocar a la Asamblea, no es cambiar la faz constitucional de España, sino preparar la vuelta de un estado jurídico de verdadera pureza.

Nosotros insistimos en que esto se haría con más rapidez contando con un Parlamento.

Fiel a nuestras tradiciones y a nuestra conducta, que no ha cambiado en ochenta años, nos disponemos a presenciar los trabajos del nuevo organismo consultivo y hacemos votos porque su actuación sea rápida y acertada.

La comisión paritaria de inquilinos y caseros

El señor Aunós al salir del Ministerio de la Guerra dijo a los periodistas que el Consejo de Ministros había aprobado un decreto relativo a la constitución de los comités paritarios de inquilinos y caseros.

Agregó que con ello se tiende a evitar que las incidencias que entre ellos ocurran tengan que ser resueltas por los Tribunales.

«La Nación»

El órgano oficioso del Gobierno publica un retrato del general Primo de Rivera, hecho a raíz del golpe de Estado y otro de la época actual.

Al pie de la segunda fotografía dice lo siguiente: La cabeza del caudillo, blanca, por haberse ofrendado y dado enteramente a la Patria.

Suicidio de un alemán

En las inmediaciones del sitio denominado El Plantío fue hallado el cadáver de un extranjero, como de unos 40 años de edad.

En la mano derecha tenía una pistola. Presentaba dos heridas en la cabeza.

En el traje que vestía el individuo de referencia fueron hallados unos papeles escritos en alemán, por lo que se supone sea un súbdito de dicho país.

El cadáver no ha sido identificado.

Sanjurjo habla con los periodistas

Los periodistas tuvieron ayer ocasión de hablar con el general Sanjurjo.

Le preguntaron que cuándo regresaría a Marruecos y contestó que le costaba bastante trabajo despegar, pero que lo haría en esta semana.

Un periodista le preguntó si volvería en Octubre a Madrid. No se contestó—pero pienso que tendré que permanecer allí más tiempo.

Agregó que ahora se ocuparía de equipar a la tropa para que pase bien el invierno, pues este, en algunas zonas como en Ketama, es muy duro.

Hizo presente que se propone ir de Melilla a Tetuán por carretera recorriendo el trozo de Targuis a Xauen, que ha sido construido por terreno demasiado abrupto.

Terminó diciendo que reina absoluta tranquilidad en la zona del Protectorado.

Ahorrrará Vd. dinero

si compra las cuchillas de afeitar marca Heineit alemanas, las cuales son de una calidad inmejorable y se venden al limitado precio de 20 céntimos una.

Una sola prueba hará que sea usted adicto comprador de dicha marca.

De venta en el establecimiento de Alfonso Tirado Ruiz.

ANTONIO DE LA TORRE VENZAL

SAN JOSÉ

Fábrica de somniers y muebles

LA PALMA. Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas; somniers en todos tamaños y medidas especiales. Jesús María n.º 1. Córdoba

PROVINCIAS

San Sebastián

Boda de don José Barroso Sánchez Guerra. El expresidente del Consejo de Ministros don José Sánchez Guerra marcha a París

San Sebastián.—En la Iglesia de Santa María se ha verificado la boda del capitán de Infantería don José Barroso Sánchez Guerra con la señorita María Luisa Farge.

Apadrinaron a los contrayentes don José Sánchez Guerra, tío del novio y doña Leonia Casaneuve.

Firmaron el acta en calidad de testigos don Tirso Rodríguez, don José Loredana, don Antonio y don Eugenio Barroso, don León Farge, don Torcuato Luca de Tena, el marqués de Castejón y otros señores.

Los invitados fueron agasajados con un espléndido lunch en el Hotel María Cristina, donde se celebró un baile.

Los novios, acompañados del padrino don José Sánchez Guerra marcharon con dirección a París.

Salamanca

La tercera corrida de feria

Salamanca.—Se ha celebrado la tercera corrida de feria.

Lidiáronse toros de doña María Montalvo, que cumplieron.

Marqués banderilleó bien a su primero y con la muleta hizo faena buena por altos y naturales para dos medias estocadas. (Ovación).

En su segundo al veroniquear fue empujado resultando ileso.

Trasteó por bajo para media estocada buena. (Ovación).

Marcial Lalanda estuvo valiente con la franela en su primero, al que despachó de media estocada y un descabello. (Ovación).

En su segundo practicó una faena vistosa y torera y mató de media estocada superior. (Ovación y vuelta al ruedo).

Agüero en su primero muleteó entre los pitones para un buen pinchazo y un volapié.

En su segundo cumplió.

El Niño de la Palma estuvo mal en sus dos toros.

MI TIENDA

CONCEPCION, 18

Se ha recibido un inmenso surtido en bolsos gran fantasía, y a precios muy económicos, medias de 3 pesetas a 1'90, calcetines de seda desde 1'75 en adelante, abanicos a mitad de precio por ser fin de temporada, cajas de polvos Pompeya, las de 3'50 a 2'85; no deje de visitar MI TIENDA antes de hacer sus compras.

Se vende una hermosa berlina casi nueva y una canastilla en buenísimo estado, a precios módicos. Pueden verse y tratarse en Pedro López, 14.

PAYA. Es el mejor papel de fumar. Fabricante F. Payá Miralles, Alcoy. Representación y depósito para la provincia de Córdoba **CASA POZO.—Reloj núm. 1.**

«Rocalla»

Pizarra artificial de cemento y amianto comprimido para toda clase de cubiertas, techos, paredes húmedas, revestimientos y como aislador, etc.

Depósito para Córdoba y su provincia, **MEDINA AZAHARA.** Canalejas, 9 duplicado. Teléfono 624.

Sarna

Roña

Se cura cómodamente en diez minutos sin baño, con el **Sulfureto Caballero** De venta en droguerías y farmacias. En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Sucesor de J. Fuentes, Duque de Hornachuelos, 10.

Clinica de enfermedades de los ojos

DEL LICENCIADO **Gutiérrez Sisternes**

Oculista de número por oposición de la **BENEFICENCIA PROVINCIAL ALFONSO XIII, 53, (antes Liceo)** Horas de consulta: De 1 a 4 de la tarde.

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS

Se curan con rapidez con **Depurativo Infantil y Pasta Porosa Caballero**

De venta en Droguerías y Farmacias

CAFÉ «LA PERLA»

SUCURSALES { Café Gran Capitán
Café Jardín Gran Capitán

Helados para hoy

Mantecado.
Leche merengada.
Crema tostada.
Granizada de almendra.
Granizada de limón.
Granizada de fresa.

CAFES Importación de todas procedencias.
CAFES Tostados a diario por los más modernos procedimientos.
CAFES Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos.

Almacén de Coloniales—Avenida de Cervantes, 24
ALEJANDRO GARCIA DEL CAMPO.—Tel. 610—Córdoba

SEGURAMENTE

que a Vd. le interesará mucho comprar las especias y tripas para embutidos a base de la mejor calidad y por su justo precio. Para conseguirlo, deberá reservar sus pedidos para la temporada que se acerca, a los Almacenes de Coloniales **Valentin Garcia del Campo** Avenida de Cervantes, 24. Teléfono 610.

H. Provinciana

Plaza Ramón y Cajal, 7 (antes San Felipe)
Próxima al Gran Capitán.

El dueño de esta casa, atento a las facilidades con que cuenta y en beneficio del público, ha tenido a bien en establecer abonados a 5 pesetas las dos comedas. También dispone de camas para dormir a 2 pesetas 25 céntimos. **FIJENSE BIEN**

Venta de una finca

Se vende en el término de Montilla, a 3 kilómetros de estación de ferrocarril, compuesta de 217 aranzadas de buen olivar y 33 fanegas de tierra calina, hermoso caserío y magnífico molino aceitero.

Para tratar con don Martín Jiménez C. de los Cobos. La Rambla.



NADA LE CUESTA

visitar EL METRO y sus 3 Sucursales, que por terminación de balance tienen artículos de verdadera ocasión.

Todos anuncian barato, pero la realidad está en EL METRO.

Nada le cuesta comprobarlo. Precio fijo verdad.

Central: Mármol de Baños, 2 Sucursales: San Agustín, 30. Deanes, 29 y 31. Concepción, 28 y 30

VENTA DE MUEBLES

Se venden todas las existencias de muebles del almacén de Enrique Molina García, a precios económicos, a la vez que se ofrece al público para toda clase de encargos, lo mismo en muebles de lujo que sencillos.

Pérez Galdós, 1, (esquina a Gran Capitán)



Regalo de boda

En su nueva vida ha de encontrar la desposada un cambio radical; preocupaciones, cuidados, nuevos hábitos para el trabajo y, a veces, quebrantos y sinsabores. Esa lucha produce fatigas físico-morales, depresión nerviosa y desarreglos.

Si siente decaimiento o debilidad, si está pálida, ojerosa o sufre desarreglos, tome el famoso Reconstituyente **Jarabe de**

HIPOFOSFITOS SALUD

y verá desaparecer esas molestias, sus mejillas aparecerán rosadas, sus ojos adquirirán viveza y sentirá exuberancia de vida.

Cerca de 40 años de éxito creciente
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

GRAMOLAS, GRAMÓFONOS GRAN SURTIDO EN DISCOS



Instrumentos para Banda y Orquesta

Música Impresa, Rollos de todas las marcas para Autoplano

Bicicletas de la renombrada marca «RACING»

Venta al contado y a plazos.—**FELIPE JIMENEZ Y JIMENEZ**

AVENIDA DE AMERICA (FRENTE A LA ESTACION)

FINO CHIRRIN

Bodegas del Marqués del Mérito.

El mejor vino de Jerez

De venta en los principales establecimientos de esta capital

TERMAS PALLARÉS

ALHAMA DE ARAGÓN
(A 400 KILOMETROS DE BARCELONA Y 200 MADRID)

Informes directos al arrendatario en el establecimiento. Bañero que dispone de todos los modernos elementos terapéuticos. Cascada única para inhalaciones. Los más excelentes artistas han restablecido aquí sus facultades vocales.

Sin rival en el mundo contra el reuma, Artrismo y obesidad. Millares de curas. Equitativo trato. Posición única. Espléndida situación. Parques, jardines, lago y casino. Habitaciones para todas las fortunas.



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos
Capital social 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
CINCUENTA Y OCHO AÑOS DE EXISTENCIA
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.
Seguros de Valores.—Seguros contra accidentes.—Seguros Marítimos
Subdirección para Córdoba y su provincia
Oficinas: Calle Claudio Marcelo, núm. 13

Anuncio de interesante aclaración

Ha sido puesto al servicio público, el automóvil de la matrícula de Córdoba núm. 2570 con taxi del 40, el cual se halla en excelentes condiciones, cuyo chófer posee carnet de 1.ª clase. Es auto de cuatro asientos o personas y admite mujeres de pública prostitución, y que me reservo el derecho de admisión respecto a las demás solicitudes de servicio. Para demandas a J. Flores Porras, calle Cabezas, 17 o a su punto de parada frente al Círculo de la Amistad.

MANUEL MORALES GAVILAN

ALMACEN DE MADERAS DE FLANDES Y DEL PAIS
MÁQUINAS DE ASERRAR MADERAS
PRECIOS SIN COMPETENCIA
Ollerías, 35. Córdoba. Teléfono 726

LAS CÉLEBRES AMPOLLAS OMEGA
PARA HACER LABORES Y PLEUPLES
SE VENEN EN:
CORDOBA: Manuel Villegas, Gondomar, 8 Farmacia.
José Chinchilla, Librería, 15, Droguería.

Servicio de automóviles a Fuencaliente

El antiguo y acreditado empresario a FUENCALIENTE Pedro Perales (a) SEMANA, propietario del Hotel CUATRO NACIONES, tiene el gusto de participar al público que como en años anteriores, ha establecido un buen servicio de AUTOMÓVILES, con departamentos de 1.ª y 2.ª clase, que empezará el 15 de Agosto hasta el 30 de Septiembre, viajes de ida y vuelta desde Marmolejo y desde su estación del ferrocarril a los baños de FUENCALIENTE, saliendo de Marmolejo los días noes y regresando de Fuencaliente el mismo día, exceptuando el 31 de Agosto.

HORAS DE SALIDA

De la Estación de Marmolejo, a las 5 de la mañana; de Marmolejo, a las 6 de la misma. Para mayor comodidad de la concurrencia del Bañero de FUENCALIENTE, ha sido el establecer, Pedro Perales (a) SEMANA, el servicio desde el 15 de Agosto al 30 de Septiembre, cuyo prelo será su momento económico, al que será siempre más bajo que pudiera llevar otro; no dejando, sin embargo, de alquilar en cualquier tiempo, dentro o fuera de la temporada, sus automóviles o coches para FUENCALIENTE u otros puntos. Si a la salida de automóviles en los dos puntos de partida, estuvieran ocupados todos los asientos, no tendrá derecho el viajero a reclamar otro automóvil, pero sí ocupará los primeros números, en turno, para el día siguiente. Se ruega a los señores viajeros que tengan necesidad de ir a FUENCALIENTE u otros puntos, se fijen en la Estación de Marmolejo, pues el que utilice coche de otra empresa, no tendrá derecho a exigir billete para este viaje, tanto para la ida como para el regreso. Si a la salida de automóviles en los dos puntos de partida, estuvieran ocupados todos los asientos, no tendrá derecho el viajero a reclamar otro automóvil, pero sí ocupará los primeros números, en turno, para el día siguiente. Será conveniente a los viajeros avisar con anticipación a Pedro Perales (a) SEMANA, Marmolejo (Jaén) NOTA.—Si algún día de salida no hubiera viajeros para hacer el viaje, no se tendrá derecho a ninguna reclamación si no saliera el automóvil. No se fien si les digieran que no tengo automóviles para este servicio.

DIONISIO ALONSO

INGENIERO INDUSTRIAL
Taller de reparaciones eléctricas.

Transformadores, motores, dinamos
Reyes Católicos, 13. Teléf. 898. CORDOBA

Hijo Sucesor A. Colinet

Depósitos para aceites, agua y alcohol de 1 a 1.500 arrobas. Bifones para el transporte. Aparatos para la purificación de los aceites y toda clase de artefactos para molinos molinos. Utensilios para la leche.
Sociedades especializadas en cocinas, termos, cuartos de baño, conducciones de aguas por tuberías de hierro, hierro galvanizado y plomo. Radiadores para automóviles, faros y guardabarridos. Chapados.—Cristalería, vidrieras, cristales y artísticas.—Canales, bajantes, etc.
Reparaciones.—Presupuestos gratis.—Única fábrica que importa todos los materiales directos desde de Liverpool y Manchester (Inglaterra).

MANUEL GONZALEZ ZAYAS

Almacén al por mayor de cereales y legumbres
Especialidad en garbanzos
Molina Sánchez, 1 (Campo de la Merced)—Teléfono 7-7-4
Córdoba

Legítimos motores DIESEL

“CHRISTOPH”, horizontales de 4 tiempos y verticales de 2 tiempos. Grupos motor Diesel y bomba centrífuga acoplados directamente.
Grupos Electrógenos
Pequeños motores Diesel, de 2, 4 y 6 H.P.
“GRAZ”, verticales de 4 tiempos de 1 hasta 6 cilindros y de 30 hasta 2.500 H.P.
Motores Marinos.
Todos nuestros motores son de ARRANQUE INSTANTANEO Y COMPLETAMENTE EN FRIO, sin necesidad de emplear ningún medio auxiliar de encendido.
PIDANSE DETALLES Y PRESUPUESTOS A
Ferrovías y Siderurgia, S. A.—Madrid
APARTADO 564



para los consumidores de la leche condensada

“LA LECHERA” y Harina Lacteada NESTLÉ

los famosos e insuperables productos nacionales

desde esta fecha y hasta el 15 de Diciembre de 1927, todos los REGALOS serán ofrecidos con UNA o VARIAS Participaciones de la Lotería de Navidad

del sorteo que se celebrará en Madrid el día 22 de Diciembre de 1927.

PÍDANSE LISTAS COMPLETAS DE REGALOS A SOCIEDAD NESTLÉ, A. E. P. A.



AU CORSET FRANÇAIS

Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para densos y enfermedades del vientro o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adorno.—Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.
Alfonso XIII, 38, principal.—Córdoba

Se vende

muy barato el kiosco de cemento, con tres puertas de persianas de hierro, que habia instalado en la fachada de San Nicolás, Razón en la Confitería de La Feria, calle Gondomar.

COMPRA Y VENTA

de paja al por mayor y menor. Se sirven carros de paja de cien arrobas, a domicilio. José Jurado Moreno, Mayor de San Lorenzo, 196. Teléfono 612 Córdoba.

Solares.

Se venden en el barrio de las Margaritas, muy bien situados y rodeados de edificaciones. Próximos a las dos estaciones del ferrocarril. Se dan facilidades para el pago. Darán razón, frente a la Metalúrgica Córdoba.

PISO.

Se arrienda a precio económico. Razón, Almacenes Sábades. Claudio Marcelo, 18.

EL COMERCIO

Camión de transportes. Talones, facturaciones, un udanzas, viejos a los pueblos de la provincia y giras campestres. Avisos, San Pablo, 18. Córdoba

20 DOSIS

PILDORAS SALUDABLES DE MUÑOZ LAXANTES-PURGANTES En todas las farmacias CENTIMOS 80 CAJA

Se arriendan

pisos en el Gran Capitán, 38, Razón en la misma casa.

PISO.

Se arrienda en casa con jardín, agua e instalación de electricidad, en la Avenida de Medina Azahara. Razón, Joaquín Costas, 12, Droguería.

Se arrienda

un amplio local, propio para industria o comercio, en la Plaza del Potro, 9. Para tratar en la misma.

Se vende

tres mostradores de metro y medio de largo. Una mesa para caballo, de tres metros, y un motor de 8½ de caballo, en perfecto estado. Para verlo calle Fernando Colón, núm. 8.

PISO

Se arrienda un alto exterior, muy diuente, en la calle Realejo, 66, y un hermoso porrán con dos puertas para establecimiento. Informarán en el despacho al por mayor de dicha casa, do 4 a 6 tarde.

Se arriendan

pisos en la calle Claudio Marcelo, 15. Informarán en la misma casa, do 6 a 8 y en Maese Lata, 28.

MUEBLES

Ruego a usted que lea con detenimiento este anuncio y se alegrará de ello después. Usted ha de necesitar MUEBLES. Por esto debe visitar esta casa y no será tiempo perdido. Los Muebles que le ofrezco estoy seguro que han de agradarle, pues a más de la irreprochable construcción de todos ellos, sus precios están fuera de toda competencia.

Se arrienda

local para bodega o almacenes. Razón, Rey Heredia, 28.

Venta.

Se hace de la casa número 7 de la calle Gutiérrez de los Ríos, en perfecto estado de conservación, con fachada también a la calle del Toril, donde actualmente se encuentra el establecimiento de Emilio Páez. Para tratar, Duque Fernán-Núñez, 9.

SE ARRIENDA

un piso alto interior, en la calle del Cister, 26. Pueden verse a cualquier hora y tratar de 5 a 6 en dicha casa.

Se vende

plano en buen uso por 300 pesetas y unas estanterías, con mostrador y vitrinas nuevas por 175 pesetas. Gutiérrez de los Ríos, 25.

ESTANTERIAS

de los botelleros de hierro, en impecables condiciones, se vende en la casa Salado, ultramarinos Plaza de Cánovas, 7. Precio económico.

VENDO

camisa dorada para matrimonio, completamente nueva. Para verla y tratar, desde las once en adelante, calle Jurado Agullar, 3.

Arrendamiento.

Se hace de un piso en la calle Sánchez Feria, 7. Razón, Lacaño, 9.

Pérdida

de una cartolina de un aparato desde el Hotel Arano por la Aguardentera Sándra Victoria a Córdoba. Se replica a quien la haya encontrado la entrega en la plaza de San Agustín, 14 o en el Bejarano y se lo gratificará.

Se arrienda

una bonita casa en la calle Villalones, 6. Darán razón en la misma.

Ficha de asistencia para las Escuelas

Modelo oficial. De venta en la Librería de don Juan Font.

SI YA ES PREVISOR necesita ponerse al tanto de toda eventualidad.

Porque no asegura también los cristales de su establecimiento y de su hogar? Para esto UNION CATALANA es la empresa que más puede interesarle.

ARRENDAMIENTO.

Se hace de una casa en el campo, frente al Naranjo, con siete habitaciones, sótano, cochera y galinero. Darán razón en La Porcelana y Venta Britaña.

Se venden

cinco bancas bipersonales contador, maderas, Santiago, antiguo Colegio de Ninas.

En Fernán-Núñez,

calle Pedro Gómez, 33, se venden de cristales, propia para establecimiento de Droguería o ferretería, con doce metros de largo por tres de alto; también se vende todo el mobiliario industrial del mismo negocio. Dirigirse a don Francisco Nieto.

ARRENDAMIENTO.

En la casa núm. 5 de la calle Manrique se arrienda, desde el día un piso principal con instalación de luz eléctrica, gas, agua y cuarto de baño.

SE VENDEN

puertas y portones de todas clases, de derridos, fachadas completas de balcones y ventanas, motor de gasolina, maderas, y se arrienda una casa de construcción, en terrenos del Naranjo, con cinco habitaciones, cocina y toda clase de comodidades, cochera y jardín. Razón, Torres Cabrera, 12.

Arrendamiento.

De un piso. Gran Capitán, 38, para oficina, vivienda o comercio. Razón en la misma.

Almoneda.

Se vende un dormitorio de alamo blanco, semi-nuevo. Pi y Margall, 1.

Vargueño

antiguo, se vende en Ambrosio de Morales, núm. 18.

LA MODERNA

CASA DE HUESPEDES EN EL PISO PRINCIPAL AVENIDA DE CANALEJAS, 42. Se traspasa por no poder atender su nueva, siendo todo nuevo y en buenas condiciones de venta.